

“码”上结算！ 许昌迈入医保移动支付时代

省医保局莅临我市调研医保移动支付等工作

本报讯(记者刘地委 通讯员于洋)长葛市人民医院成为全省第一家县级开通医保移动支付试点医院,许昌市妇幼保健院医保移动支付正式上线。近日,我市医保支付工作捷报频传,这是许昌医保事业发展中的历史性时刻,标志着我市正式由“卡时代”迈入医保移动支付“码”时代。今后,参保人就医可以实现医保“码”上结算。

由于工作突出,9月1日上午,省医保局二级巡视员王雪辰一行莅临我市调研医保移动支付及药品、耗材集中带量采购等工作,市医保局党组书记、局长干静,副局长李艳华等参加调研。

调研组在我市医保移动支付试点医院——许昌市妇幼保健院,实地走访查看了医保移动支付管理平台建设及运行情况,亲身体验了医保电子凭证在医院挂号、缴费、就诊、取药等医保移动

支付全流程的实操应用,对许昌市的医保支付方式改革工作取得的好成绩给予高度评价。

在随后召开的座谈会上,调研组听取了许昌市妇幼保健院院长孙晶晶关于该院医保移动支付工作,许昌市中心医院院长牛锋关于药品、耗材集中带量采购等工作的汇报,并就医保信息化建设、医用耗材集中带量采购、医疗服务价格等问题与参会人员进行深入交流。

记者在会上了解到,医保移动支付作为全国医保信息平台建设的重要组成部分,是许昌市医保局基于深化医保电子凭证应用,运用信息化手段深入医保支付场景的新探索。为进一步推动“互联网+医保”,加快推进医保电子凭证在挂号、就诊、支付、取药等就医服务全流程的使用,按照“先试点、再推广、促应用”的工作原则,今年以来,在积极

落实扩大医院门诊费用异地就医直接结算范围省定民生实事的同时,许昌市医保局选定许昌市妇幼保健院、长葛市人民医院、禹州中医院、鄢陵中医院4家三级定点医疗机构为我市医保移动支付试点单位,依托支付宝小程序探索打造“掌上”服务新模式,试点推行医保电子凭证移动支付工作。

截至目前,我市已实现跨省门诊费用异地就医直接结算县(市、区)全覆盖,提前完成省定民生实事目标任务。许昌市妇幼保健院、长葛市人民医院已通过国家医保局验收,正式上线;禹州中医院、鄢陵中医院已完成支付宝小程序开发,正在对接省级医保支付平台。

医保移动支付是实现医保个人账户、个人资金混合支付的一种模式。参保患者通过手机支付宝搜索相关医院,进行个人信息认证后,可在挂号、缴费、

问诊、取药等诊间全流程实现医保结算的线上扫码支付,真正实现了让信息“多跑路”、群众“少跑腿”。

“在医院缴费窗口来回跑,排队耗时又费力。如今,医保移动支付在我市正式上线后,等于说是把缴费窗口搬进手机里,可以有力提升医保结算服务效率,改善患者的就医体验。下一步,许昌市医保局将加快推进医保移动支付建设进度,在省医保局规定时间内,推动我市二级以上医疗机构医保移动支付系统全面上线,让医保移动支付在许昌遍地开花,进而为参保群众提供更加优质、便捷、高效的医保服务。”干静表示。



许昌市市场监管局发布中秋节消费警示：

月饼消费严把“三关” 拨打12315或12345可维权

本报讯(记者刘地委 通讯员于恬懿 顾小珊文/图)中秋佳节将至,月饼消费进入高峰期,近日,许昌市市场监管局温馨提醒广大消费者:月饼消费要严把“三关”,才能吃得放心。

要把好“质量关”。消费者要到证照齐全、信誉度高的商场、超市或专营店购买月饼,网购月饼要选择信誉度高的商家购买;重点查看外包装及标签信息,注意生产企业名称、详细地址、执行标准、配料表、净含量、保质期和生产日期等,尽量选择近期生产的月饼,不要购买标签标识不全的月饼;对现场制售的月饼,注意查看加工销售场所是否具备合法生产经营资质;谨慎购买微信群、微信朋友圈销售的月饼。

要把好“健康关”。消费者要注意

查看月饼外观是否均匀、完整、有无破损露馅儿、异味或发霉变质等现象,不要购买包装有破损或内包装破损的月饼;已购买的月饼要按照产品包装上标示的方法保存并及时食用,食用月饼前,要查看其外观是否正常,一旦发现异常,不要再食用。另外,多数月饼中的脂肪、蔗糖和热量较高,消费者要根据个人身体健康状况,适量食用。

要把好“维权关”。消费者购买月饼要索取发票等相关凭证,并妥善保存,当合法权益受损或发现违法经营的行为时,拨打12315或12345向行政执法部门投诉、维权。市市场监管局将严厉打击消费欺诈等违法违规行为,从而营造公平、有序的市场竞争环境和安全、放心的消费环境。



“那时候,拿着钱都不知道去哪里救命”

□ 记者 张炜华

“太感谢他们了!那时我丈夫性命垂危,我们拿着钱都不知道去哪里救命。”8月29日,沮女士将一块写有“医术精湛”字样的牌匾送到了许昌市人民医院普外二科的病房。她说:“我丈夫是输着血从郑州转回来的,我们做了最坏的打算,是该院普外二科的医务人员救了他。”

沮女士的丈夫刘先生因患有胆管癌,于5月27日在郑州某医院做了治疗手术,切除部分胃、胆管、十二指肠、胰头。因关键部分切除较多,医生为他重建了消化系统,需要进行胆肠、胰肠、胃空肠吻合,吻合口多。该患者的病情一天天好转。让该患者和其家属想不到的是,一个月后,其腹腔引流管开始大量出血,检查提示肝总动脉破裂出血,术中发现胃残端出现吻合瘘,因液体流出导致脏器被腐蚀、伤口感染引发出血。虽然医生对该患者进行了缝合、放置引流管等治疗,但其仍持续发热。



7月中旬,该患者的家属见治疗无望,将其转回许昌,到许昌市人民医院普外二科进行治疗。

“他们是那天23时左右到医院的。”许昌市人民医院普外二科主任郭德洋告诉记者,当时刘先生的情况非常严重,郭德洋和该科医护人员连夜为其进行了抢救性治疗。接下来的几天,郭德洋非常关注该患者的病情,并细心地发现每当他活动身体或剧烈咳嗽时,就会间断出血。

根据经验,郭德洋判断该患者是因

引流管材质较硬、插入过深且出现松动,导致其行动时出血。郭德洋改变引流管深度,重新固定引流管,并用负压引流代替虹吸引流,减少渗出物感染概率。几日后,该患者的出血症状得到控制。

为了让该患者的身体尽快恢复,郭德洋组织科内讨论,根据感染类型进行针对性治疗、对其病程精细化管理,并邀请消化内一科、呼吸内科、营养科等相关科室会诊,对其进行肠内肠外营养支持。

8月15日,该患者出现高热,做血培

养后发现身体有真菌感染。郭德洋发现该患者插管时间太长导致导管感染,果断为其更换导管,采取针对性治疗。担心该患者因胃残端吻合瘘未痊愈,郭德洋再次邀请呼吸内科、ICU、消化内一科、超声科、放射科、营养科、康复科等相关科室进行会诊,讨论探查可能,并制定下一步治疗、康复方案。

第二日,郭德洋与消化内一科医生合作行胃镜探查,发现该患者胃残端仍有3厘米瘘口没有愈合,于是在胃镜下从胃腔内闭合瘘口。闭合一周后,该患者身体明显好转,体温恢复正常,精神状态也恢复正常。该患者口服亚甲蓝稀释液测试吻合口瘘情况,腹腔引流管未出现蓝染,瘘口闭合情况良好。

“等几天会再次测试吻合口瘘情况,如果还未出现蓝染,就可以考虑拔胃管了。”郭德洋说,拔管后,该患者再恢复一段时间就可以出院了。

面对该患者家属的感激,郭德洋说,在一个多月复杂的治疗中,医生对病情的精准掌握、研判准确,医护人员对该患者的仔细观察、护理,多学科会诊缺一不可。

“我们将继续发挥我们的优势,为更多患者解除痛苦。”郭德洋说。



许昌市人民医院 协办
厚德守城 精医为民